
Περιβαλλοντικές επιδόσεις και βιώσιμη ανάπτυξη 

 

Αναμφισβήτητα,  οι  αλλαγές  που  συντελούνται  σε  παγκόσμιο  επίπεδο  διαφοροποιούν  τις 
ανάγκες της κοινωνίας και επηρεάζουν τα κριτήρια βάσει των οποίων «αξιολογούνται» οι 
επιχειρήσεις για τον τρόπο που λειτουργούν και αναπτύσσονται. 
Τα  Ελληνικά  Πετρέλαια  παρακολουθώντας  ενεργά  αυτές  τις  εξελίξεις,  απαντούν  στις 
προκλήσεις,  υιοθετώντας  σύγχρονα  διεθνή  πρότυπα  και  πρακτικές.  Διατυπώνουν  με 
σαφήνεια  και  διαφάνεια  τις  προθέσεις  αλλά  και  τις  επιδόσεις  τους  σε  όλους  τους 
ευαίσθητους  τομείς που αφορούν  την κοινωνία,  το περιβάλλον,  τους εργαζόμενους,  τους 
πελάτες  και  όλους,  γενικά,  τους  κοινωνικούς  εταίρους  τους  (stakeholders).  Φέτος,  για 
τέταρτη  συνεχή  χρονιά,  η  Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης  του Ομίλου που  εκδίδεται από  το 
2006, πιστοποιείται από εξωτερικό φορέα και αποτυπώνει με λεπτομέρεια τις ποιοτικές και 
ποσοτικές  παραμέτρους  που  χαρακτηρίζουν  τη  στάση  της  εταιρείας  ως  υπεύθυνος 
επιχειρηματικός πολίτης. 
Ειδικότερα στη φετινή έκδοση, στις κατευθυντήριες οδηγίες του Global Reporting Initiative 
(GRI  ‐  G3.1)  των  προηγούμενων  ετών,  έχει  προστεθεί  μια  συμπληρωματική  δικλίδα 
εθελοντικής  συμμόρφωσης  που  εστιάζει  αποκλειστικά  σε  θέματα  που  αφορούν  τις 
πετρελαϊκές  εταιρείες  (Oil  and  Gas  Sector  Supplement).  Είναι,  δηλαδή,  δομημένη  στα 
«μέτρα»  του  πετρελαϊκού  τομέα.  Μέσα  από  αυτές  τις  οδηγίες/διαδικασίες  ενισχύεται  η 
διάσταση  της  διαφάνειας  στη  λειτουργία  και  την  επικοινωνία  του  Ομίλου  με  τους 
κοινωνικούς του εταίρους. 
 
Ανθρώπινο «κεφάλαιο» 
Σύμφωνα με την Έκθεση, το 2011 ήταν μια πολύ σημαντική χρονιά για τον Όμιλο ο οποίος, 
παρά  το  δυσχερές  οικονομικό  κλίμα,  συνεχίζει  να  επενδύει,  εφαρμόζοντας  σύγχρονες 
τεχνολογίες που βελτιώνουν τις περιβαλλοντικές του επιδόσεις ώστε να διασφαλίζεται στην 
πράξη  η  βιώσιμη  ανάπτυξη.  Το  διυλιστήριο  της  Θεσσαλονίκης,  μετά  την  επιτυχή 
ολοκλήρωση του σχετικού επενδυτικού προγράμματος,  έχει ήδη  τεθεί σε λειτουργία ενώ, 
το μεγάλο έργο της αναβάθμισης του Διυλιστηρίου Ελευσίνας βρίσκεται στο τελικό στάδιο 
ολοκλήρωσης  και  έναρξης  λειτουργίας,  εντός  του  γ'  τριμήνου  του  2012.  Ταυτόχρονα, 
ενισχύονται  οι  επενδύσεις  σε  νέα  έργα  ΑΠΕ  με  στόχο  να  δημιουργηθεί  ένα  διευρυμένο 
χαρτοφυλάκιο ισχύος άνω των 130 MW ώστε να εξισορροπηθεί το ισοζύγιο των εκπομπών 
αερίων του θερμοκηπίου. 
 
Ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα 
Όμως,  και  οι  επενδύσεις  του  Ομίλου  στο  ανθρώπινο  «κεφάλαιο»  υπήρξαν  εξίσου 
σημαντικές.  Οι  υψηλές  επιδόσεις  των  εργαζομένων,  που  δίνουν  ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα στον Όμιλο, επιβραβεύτηκαν για μια ακόμη χρονιά. Το προφίλ στον τομέα της 
παροχής  υπηρεσιών  προς  τον  πελάτη  ενισχύθηκε  και  η  Εταιρική  Κοινωνική  Ευθύνη 
κατέλαβε μια ξεχωριστή θέση στη συνείδηση των εργαζομένων και των λοιπών κοινωνικών 
εταίρων. 
Η  διάχυση  της  πληροφορίας  και  του  περιεχομένου  του  νέου  Κώδικα  Δεοντολογίας  του 
Ομίλου  υπήρξε  καθολική  και  οι  εργαζόμενοι  επωφελήθηκαν  από  τα  συνεχή  και  ποικίλα 
εκπαιδευτικά  προγράμματα  ώστε  να  βελτιώσουν  τις  γνώσεις  και  τα  προσόντα  τους  σε 
τομείς που συνάδουν με τη στρατηγική ανάπτυξης του Ομίλου. 
 
Βέβαια, πάντα υπάρχουν περιθώρια για βελτίωση σε τομείς όπως, η καλύτερη ενσωμάτωση 
και εναρμόνιση των αντίστοιχων συστημάτων και διαδικασιών των θυγατρικών του Ομίλου 



σε Ελλάδα και εξωτερικό ή η ενίσχυση των δράσεων εθελοντικού χαρακτήρα. Στους τομείς 
αυτούς αναμένεται ουσιαστική βελτίωση στις επόμενες Εκθέσεις. 
 
Δέσμευση απέναντι στην κοινωνία 
Να σημειωθεί πως η φετινή Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης, πέρα από το ότι ενημερώνει κάθε 
ενδιαφερόμενο αποδέκτη, αποτελεί  και  ένα σημαντικό επίτευγμα για  τον  ίδιο  τον Όμιλο, 
όπως  τονίζουν  τα  στελέχη  του,  προσθέτοντας  ότι  η  αξιολόγηση  της  Έκθεσης  με  Α+ 
επιβεβαιώνει τη σπουδαιότητα που έχει για τον Όμιλο η Βιώσιμη Ανάπτυξη. Επαληθεύεται, 
με  τον  τρόπο  αυτό,  η  βούληση  και  η  ικανότητα  δημοσιοποίησης,  με  διαφάνεια  και 
ακρίβεια,  των  στοιχείων  που  αφορούν  τις  επιδόσεις  του,  ισχυροποιώντας  τους  δεσμούς 
αλλά και τις δεσμεύσεις του απέναντι στην κοινωνία. 
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